



## ■基本情况

5月29日—6月5日,市12345在线平台共受理各类诉求11383件。在线直接答复7979件,向各网络成员单位派发工单3404件。网络成员单位按时办结率97.67%。有效回访2655件,办件回访满意率89.23%。承办省平台交办件310件,其他诉求115件。

## ■热点问题

1. 车辆驾驶管理方面。共受理690件车辆驾驶管理类诉求,主要集中在驾驶证补办换证、驾驶证年审、驾驶证考试学习等方面。市12345在线平台根据相关政策在线答复。

2. 占道经营方面。共受理461件占道经营类诉求,主要涉及怡园北村、复兴东路、学士府学典路、居美路(炜赋花苑南门)、星苏生活广场门口江山

路、石桥路秦灶菜市场门口、永和佳苑26幢南侧、公园佳苑北区大门口、海尚家园北门口等。市12345在线平台已将上述情况转交辖区政府核查处理。

3. 疫情防控方面。共受理387件疫情防控类诉求,主要集中在隔离政策咨询、苏康码变更解绑、交通出行政策咨询等方面。市12345在线平台根据相关政策在线解答或转接疫情防控指挥部咨询。

## ■典型案例

崇川区强化居民区内消防通道管理。5月17日,杨先生反映景河苑小区一楼楼道内停满电瓶车,占用消防通道。对此,崇川开发区表示,经现场核查,消防通道被电瓶车违规停放占用现象主要发生在夜间,物业公司将进一步增加夜间保安人员,对乱停乱放的业主进行劝导,对电瓶车进行清理,预计近期将会有所改观。

## ■市民建议

1. 建议公交公司在公交车上配备一定数量的口罩,便于忘记戴口罩的乘客直接购买后乘车。

2. 目前天气渐热,启秀中学教室没有空调和风扇,酷热难耐,建议安装空调或风扇。

3. 越江新村附近没有菜市场,建议规划建设。

## 生命通道齐守护

消防通道变成公用停车场已经成为一种顽疾。小区的楼道里停满电动车,也是屡见不鲜。因为消防通道被堵,影响救援的事情也是常常见诸媒体。消防通道是火灾发生供消防车通行的道路,是实施灭火救援的“生命通道”,必须时刻保持畅通!

要确保消防通道畅通,的确还有很多工作要做:比如要疏堵结合,想方设法增加小区停车位;比如划定非机动车停放区域,并做好配套设施;比如相关人员善做劝导,对消防通道内堆放杂物的不当行为进行及时清理,切实解决群众停

车难题,等等。但无论如何,对于各位市民来讲,要从自身出发,克服各自的困难,不能简单化、想当然,侥幸心理要不得。

在此提醒:道路千万条,千万别堵生命通道这一条!如果消防通道被占用堵塞,将给人民生命财产带来重大隐患。珍爱自己和他人的生命,请自觉保持消防通道畅通!为了安全,让我们共同守护!

·陈璟·



通城明起进入梅雨期  
本周雨水多 体感较闷热

本报讯 (记者俞慧娟)本周我市正式进入梅雨期,今天过后,一大波雨水即将来袭。

根据最新气象资料分析,8日以云系变化为主,受暖湿气流影响,9日起转为连续阴雨天气。其中,9至11日多云到阴有分散性阵雨,12至14日阴有阵雨或雷雨。市气象台也于5日宣布,9日起我市正式进入梅雨期,湿嗒嗒、黏糊糊的日子就要来啦。在这也提醒大家,可以多备一些换洗衣物,除湿干燥剂等也可以准备起来了。

受降雨影响,本周平均气温25℃~26℃。其中,最高气温31℃左右,出现在12日白天,最低气温20℃左右,出现在8日早晨。但因为空气湿度大,因此体感会相对闷热一些。风力方面,本周多偏东风,风力一般为陆上4级左右、沿江江面4~5级、沿海海面5~7级。



天气渐热,濠东绿地“白沙滩”又热闹起来。昨日,市民在这里玩沙戏水享清凉。

记者 许丛军摄

## 共三大类10多个品种

### 唐闸古镇创新推出伴手礼

本报讯 (记者任溢斌 李波)唐家闸花露烧、唐闸虾籽酱油、唐闸葱油酥饼……3日,三大类10多个品种的唐闸古镇伴手礼正式与公众见面。

125年前,先贤张謇先生在唐闸兴办实业。而今,随着修缮工作的不断推进,古镇重新迎来了发展契机,焕发新的活力。“唐闸礼物”也应运而生。

唐闸古镇保护开发有限公司联合多家优企业经过长时间的调研工作,筹备并推出了“唐闸礼物”项目。该项目以唐闸当地农产产品精深加工为导向,开发形成了各类延伸性即食产品,打造成为运用现代科技、结合本地农业、满足市场需求、以伴手礼盒为展现形式的高质量特色产品。“唐闸礼物”的推出,可以推动唐闸旅游的发展,满足旅游者的需求,丰富了景区的文化内涵。



6月5日,城东街道举办第四届职工消防技能竞赛,拉开了崇川区安全生产月主题活动的序幕。  
记者 许丛军摄

作为传统农业村,海门常乐镇常胜村转劣势为优势,通过流转土地建农场、成立“謇里”农副产品专业合作社,壮大集体经济,促进农民增收——

## 打响“謇里”品牌,铺就强村富民路



已。”去年5月,浦亮亮来到常胜村担任第一书记后,通过多番走访考察,决定发挥农业农村优势,通过土地流转,建设新型合作农场。这样既解决了部分村民年纪大无法耕种的问题,也让村民有了稳定的租金收益,更能进一步壮大集体经济。如今,常胜村已流转村民土地409亩,每户家庭每年有800元/亩的土地租金收入。

农场生产出来的农副农产品卖到哪里?怎么个卖法?浦亮亮早就把农副农产品营销想在了前头。在一边进行土地流转的同时,他决定把村里的几间集体用房

农户的蔬菜收集起来,再帮农户卖,直接增加农户收入。”

说干就干。3月份开始,浦亮亮组建了村委农副产品销售先锋队,一户一户去排查蔬菜的种植情况,然后上门收取,通过微信朋友圈宣传代卖。由于农副产品储存时间不宜过长的特殊性,先锋队的村干部们还干起了兼职“快递员”,他们把收来的农副产品进行统一分装、打包,直接给顾客送货上门。5月底,在各方帮助下,浦亮亮还为这些农副产品尝试了直播带货,所有产品半小时内全部售罄。

此次直播带货,初步叫响了“謇里”农副产品品牌。没有抢到货的网友们纷纷加了“謇里农副产品”微信公众号线下继续订单,就连黄桃、枇杷、猕猴桃等一些尚未到结果期的产品,也受到网友青睐。从目前下单量来看,每样产品订单已经有五六十份了。

### 从一个村辐射到全镇 托起贫困户幸福生活

将村里农户自家生产的农副产品收集到“謇里”农副产品专业合作社统一销售,不仅解决了农户销售的后顾之忧,更有效促进了农民增收,尤其是一些贫困家庭。

蒋克贤是常胜村的贫困户,因重度哮喘无法进行体力劳动,平时除了帮扶单位的资金帮扶外,无其余收入。他家养了6只鸡,平时每周也能凑下20只鸡蛋,但如此少的量也没人来买。今年,常胜村以合作社的名义将其鸡蛋收购并包装进行销售,每月带来了300元左右的收入。虽然这笔钱不多,但对于该贫困家庭而言,却是雪中送炭。“特别感谢村委,让我坐在家里就有收入。”在接受采访时,蒋克贤感激之情说个不停。

在常胜村,类似的散户还有很多,个人生产的量都无法达到规模,但经合作社统一收购后便能统一出货。“独乐乐不如众乐乐”,合作社还将全镇23个村庄的农副产品全部加入到了“謇里”农副产品名录,常中西瓜、玉竹蜂蜜、中南海蜜甜瓜……应季销售种类达到了25种。

“目前我们的产品主要是销售到南通尤其是海门本地。”浦亮亮透露,随着直播带货带来的品牌效应,以及农场即将竣工投入生产运营,接下来准备通过冷链物流的方式,将“謇里”农副产品销售到市外、全国,全面叫响“謇里”品牌。“我们已经在海门市区物色了门面房,准备工作都在有条不紊进行中。”

本报记者 陈静 通讯员 徐菲菲



常胜村位于常乐镇东北部,由于地理位置限制,主要以农业生产为主,是典型的传统农业村。由于经济发展模式单一,村营收入有限,村民收入也不高,还被列为“十三五”期间南通市经济薄弱村。这两年,在对口扶贫单位——南通市委办的帮扶下,该村在海门港新区有了物业收入,村营收入逐年增加,2019年,成功突破50万元。

“虽然村集体收入有所增加,但基本靠帮扶,要想真正实现致富,还得靠自

